



同学结婚发来账号要红包 明码标价2688元

网友呼吁不要让人情变了味

□记者 殷欣欣

“十一”将至,很多新人将结婚好日子都选在了“十一”黄金周期间。而对于很多上班族来说,此时又将是“红包季”。

近日,在宁波某论坛,一网友为“熊爱”的网友发帖征求意见,称一个不是很熟的老同学突然打电话邀请他去参加婚礼,他因为没时间婉拒后,对方竟然发来了账号,并明确提出建议价2688元。“我该怎么办?给还是不给?”“熊爱”表示十分纠结。该帖爆红的时候,引来板砖一地。

结婚同学发来账号,并附建议价2688元

“熊爱”说,他和要结婚的老同学并不是很熟,近几年都没怎么联系和走动。对方打来电话说十月一日要结婚,问他有没有空参加。他因为“十一”早有安排就婉拒了。“可电话那头笑呵呵地说,如果人实在没时间来,同学的情份到了也是可以的……”几分钟后,那位老同学就发过来支付宝账号,还附上建议价——2688元。

这下“熊爱”不得不好好考虑一下这红包要不要给了,他说:“不给嘛又担心哪天同学聚会的时候被他各种难堪;给嘛自己心里还是有点不愿意,毕竟在我们老家一般的同学给个1008元算不错了。而且哪有连给多少钱都规定好的?”

网友认为这是“借结婚敛财”

“熊爱”表示内心很纠结,希望广大网友支支招。有网友说:“如果你已结婚,收过人家的红包,要适当增加,还人人情。如果没结婚,这种不怎么联系的,就算了。”而多数网友都很坚决地表示这红包不应该给。网友“吃樱桃的小丸子”说:“这建议价也太狠了吧?赤裸裸地敲诈啊?”马拉维士著@qq说:“这个明显是借结婚敛财,我看还是不要送了,这种同学等你结婚了,他会和你断绝所有联系的,因为他的出发点是只想钱,不是想你!”网友“finding_nemo”说:“长期不联系而且关系一般的同学还是果断拒了吧,我碰到两次都是这种情况,都是到现在有去无回。”甚至还有网友建议果断把这个同学拉黑、拒交。

要送了,这种同学等你结婚了,他会和你断绝所有联系的,因为他的出发点是只想钱,不是想你!”网友“finding_nemo”说:“长期不联系而且关系一般的同学还是果断拒了吧,我碰到两次都是这种情况,都是到现在有去无回。”甚至还有网友建议果断把这个同学拉黑、拒交。

远嫁国外的宁波媳妇:老外结婚一般送礼物表诚意

据了解,结婚现金红包在其他很多国家并不流行,老外结婚仍保持着送礼物的传统。

远嫁美国的宁波姑娘Anica说,在美国结婚是不送红包的,一般结婚的新人会列一张他们需要礼物的清单,然后亲朋好友会选择自己要送的东西,并在清单上做备注,以免礼物送重复。“如果结婚新人经济条件特别差,直系亲属认为现金对他们来说更实用的话,才会直接给现金。”

而嫁到德国的金女士告诉记者,在德国他丈夫的老家,新人绝对不会收现金红包的,即便你给的红包再大,也会被退回来。因为他们认为,你肯花心思去挑选礼物,才显得有诚意。“记得

当时我老公的朋友结婚,对方直接发来了一份愿望清单,上面都是居家过日子要用的东西,还标注好谁买什么。我们分到的是一套餐具,于是我就从国内买了一套景德镇的陶瓷餐具。对方收到后非常开心。”金女士说,“以后他们在家吃饭时,会经常想起送礼物的人,这多有意义。”

另外,外贸资深从业者张先生说,他和欧洲、美洲甚至东南亚等众多国家的客户、朋友结婚都是送礼物,“一般送对新人来说有意义的、或者自己认为比较有意思的东西。像我结婚时,很多外国朋友都送来了他们国家当地比较有特色的东西,甚至有个朋友还给我妻子送了一块他祖母珍藏的丝巾。”

让结婚礼金回归原有的文化内涵

浙江大学宁波理工学院现代管理研究中心博士游建章分析认为,婚礼礼金最初是一种文化礼仪,表达的是对新人的祝贺,就是不在乎数额多少,侧重的是心意表达。后来结婚礼金逐渐演变为经济互助的性质,即大家凑份子,集中力量帮衬刚组建家庭的新人。到现在随着人们价值的多元化、生活交往形式的多样化,一些人将结婚礼金引进到众筹思维模式。

我们可以从多个角度来解读网友同学索要结婚礼金的事情:比如当事网友认为自己那个同学不熟悉,但也许对方认为他们之间关系很好,所以他主动讨要红包,并不觉得自己唐突;当然也有可能他的确目的不纯,想借着这个机会谋私利。无论如何,还是呼吁大家不要让结婚礼金变了味,要让其回到原有的文化礼仪内涵上。



CFP供图



9.25正式发售

购机送6GB流量

宁波移动各大主营业厅火爆开售






扫一扫, 详见各大主厅信息



www.10086.cn 10086